
3. Birmovanecké stretnutie, téma: PROJEKT MÔJHO ŽIVOTA  

A.: Ako by vyzeral tvoj život bez projektu? Alebo to chceš risknúť tak podobne? 
B.: Pomôcka pre tvoj projekt života je vedomie hodnoty, vedomie zodpovednosti, vedomie slobody, vedomie 
cieľa. (Máš "špeciálnu" cenu, nie si sám, môžeš veľa, ale nie všetko, máš cieľ) 
 
A.: Mnohí mladí sa do svojho života vrhajú strmhlavo, podobne ako parašutista, ktorý si odmieta otvoriť padák len 
preto, že je to cool ..., alebo skokan skáčuci do vody bez toho, aby si zistil, či je to bezpečné ... Niektorí nestrácajú 
hlavu iba v hraničných situáciách, ale majú ju stále niekde odloženú, pomaly aj zabudnú, kde ...  
B.: Ako vyzerajú štyri piliere života, ktorý má ZMYSEL a BUDÚCNOSŤ? Tak ako každý dom si vyžaduje projekt, tak je 
to aj s projektom ľudského života. Tým sa odlišujeme od ostatných tvorov, ktoré konajú na základe pudov a DNA.  
 
1. Vedomie hodnoty:  
Na tomto svete si jedinečný/á/ (Boží originál) 
Hoci by bol tvoj život poznačený hocičím, stále má nekonečne veľkú cenu (cenu, ktorú mu vtlačil - určil Boh) 
Buď sám sebou, neporovnávaj sa! Porovnávanie je nebezpečný, smrteľný vírus! Pozor na komplex menejcennosti, 
alebo prehnané sebavedomie, ktoré môže vyústiť do pýchy alebo márnivosti!  
 
BIBLIA  
Boh aj o tebe hovorí: (Iz 49, 15 -16) Či zabudne žena na svoje nemluvňa a nemá zľutovania nad plodom svojho lona? 
I keby ona zabudla, ja nezabudnem na teba. Hľa, do dlaní som si ťa vryl, tvoje múry sú vždy predo mnou; alebo - (Oz 
11, 4) Povrazmi ľudskosti som ich tiahol, lanami lásky; bol som, ako kto dvíha jarmo ponad ich líca, a skláňal som sa 
k nemu chovať ho. (Jn 14, 1) Nech sa vám srdce nestrachuje.  
Ak by dospievanie prestalo byť časom ideálov (snov), spoločnosť by mohla vážne ochorieť ( k budúcnosti ľudstva je 
nevyhnutná spoločná zodpovednosť mladých i starších).  
 
2. Vedomie zodpovednosti: 
Objavuj svet okolo seba, hľadaj v ňom skutočné hodnoty, pre ktoré sa oplatí žiť i zomrieť. Byť zodpovedný znamená 
byť spojený s nejakou osobou alebo vecou, ktorá má svoju hodnotu. Túto hodnotu má nie pre svoj vonkajšok, ale pre 
to, čo nosí vo svojom "vnútri".  
UVAŽUJ o dôsledkoch svojich činov, aj preto, aby si sa vyhol omylom a chybám.  
ROB všetko preto, aby sa to, čo je hodnotné, nielen zachovalo, ale aj rozvíjalo (rástlo).  
Buď zodpovedný k sebe (zdravie, posudzovanie, konanie), k Bohu (čisté srdce bez "zbytočných" hriechov, úprimná 
zrelá - "dospelá" viera) a k blížnym (vzťahy, práca, ...).  
 
BIBLIA - PODOBENSTVO O TALENTOCH 
Mt 25, 14 -30:  Bude to tak, ako keď sa istý človek chystal na cestu. Zavolal si sluhov a zveril im svoj majetok: 
jednému dal päť talentov, druhému dva a ďalšiemu jeden, každému podľa jeho schopností, a odcestoval. Ten, čo 
dostal päť talentov, hneď šiel, obchodoval s nimi a získal ďalších päť. Podobne aj ten, čo dostal dva, získal ďalšie dva. 
Ale ten, čo dostal jeden, šiel, vykopal jamu a peniaze svojho pána ukryl. Po dlhom čase sa pán tých sluhov vrátil 
a začal s nimi účtovať. Predstúpil ten, čo dostal päť talentov, priniesol ďalších päť talentov a vravel: »Pane, päť 
talentov si mi odovzdal a hľa, ďalších päť som získal.« Jeho pán mu povedal: »Správne, dobrý a verný sluha; bol si 
verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým: vojdi do radosti svojho pána.« Predstúpil ten, čo dostal dva talenty, 
a vravel: »Pane, dva talenty si mi odovzdal a hľa, získal som ďalšie dva.« Jeho pán mu povedal: »Správne, dobrý 
a verný sluha; bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým: vojdi do radosti svojho pána.« Predstúpil aj ten, 
čo dostal jeden talent, a hovoril: »Pane, viem, že si tvrdý človek: žneš, kde si nesial, a zbieraš, kde si nerozsýpal. Bál 
som sa, a preto som išiel a ukryl tvoj talent v zemi. Hľa, tu máš, čo je tvoje.« Jeho pán mu povedal: »Zlý a lenivý 
sluha! Vedel si, že žnem, kde som nesial, a zbieram, kde som nerozsýpal? Mal si teda moje peniaze dať 
peňazomencom a ja by som si bol po návrate vybral, čo je moje, aj s úrokmi. Vezmite mu talent a dajte ho tomu, čo 



má desať talentov. Lebo každému, kto má, ešte sa pridá a bude mať hojne. Ale kto nemá, tomu sa vezme aj to, čo 
má. 30A neužitočného sluhu vyhoďte von do tmy; tam bude plač a škrípanie zubami.« 
 
3. Vedomie zodpovednej slobody 
Sloboda znamená zodpovednosť, preto sa jej väčšina ľudí bojí (J. B. Shaw). Sloboda začína v maličkostiach, ale 
sloboda nie je maličkosť (Neznámy autor). Viac slobodný znamená byť aj viac zodpovedný ...  
 
Kľúčová otázka znie: Som naozaj slobodný, alebo je všetko vopred naprogramované? Ak by sme neboli naozaj 
slobodní, potom by sme ani neboli zodpovední za následky svojich činov. Potom by nemal zmysel ani posledný súd, 
ani spravodlivosť, ani nebo, ani peklo, ba ani by nemusel na Zem prísť Boží Syn, aby nás spasil, nemusel zomrieť. Jeho 
smrť a Vykúpenie sú najlepším dôkazom našej reálnej slobody. Bez slobody by sme nemuseli rešpektovať svedomie a 
na Zemi by pravdepodobne vládla anarchia.  
 
Naša sloboda má však svoje HRANICE. Existuje vonkajšia a vnútorná sloboda.  
 
Hranicou vonkajšej slobody je právo iného blížneho, znamená to mať vzájomnú úctu a otvorené srdce. Tvoja sloboda 
je ohraničená aj biologickým určením (som muž alebo žena), kultúrnym prostredím (jazyk, kultúra, ...), 
náboženstvom ...  Vnútorná sloboda je definovaná tvojím zmýšľaním a vôľou. Napriek všetkým obmedzeniam máš v 
sebe priestor, v ktorom si pánom iba ty. Váž si tento priestor, nenechaj sa vnútorne zotročiť zlom a hriechom!  
 
BIBLIA 
Pán hľadí zo svojej vznešenej svätyne a z nebies pozerá na zem; čuje nárek zajatých a odsúdeným na smrť vracia 
slobodu. (Ž 102, 21) Duch Pána je nado mnou, lebo ma pomazal, aby som hlásal evanjelium chudobným. 
Poslal ma oznámiť zajatým, že budú prepustení, a slepým, že budú vidieť; utláčaných prepustiť na slobodu (Lk 4, 18).     
Lebo vy ste povolaní pre slobodu, bratia, len nedávajte slobodu za príležitosť telu, ale navzájom si slúžte v láske! Gal 
5, 13)Túto slobodu nám vydobyl Kristus(Gal 5, 1).  

4. Vedomie cieľa 

Tvoja veľkosť spočíva v tom, že dokážeš dať zmysel (hodnotu) svojim činom a cieľ svojmu životu.  

Život človeka sa podobá letu lietadla alebo kozmickej lode. Kapitán a posádka nevidí spočiatku cieľ, ale spolieha sa na 
svoje schopnosti, ostatných členov posádky a prístroje. Aby si aj ty počas letu svojho života "neminul cieľ", musíš 
počas neho neustále realizovať určité manévre: 

a,  Poznávaj seba, pracuj na sebe a dôveruj si. Poznaj sám seba, v čom si originálny/a/, šikovný/á/ a rozvíjaj to!  
 
b, Buď otvorený pre spoluprácu. Neuzatváraj sa do vlastnej ulity, buduj opravdivé vzťahy, neboj so investovať čas do 
priateľstiev, spolupráce! 
 
c. Buď vnímavý na Boží hlas, nájdi si čas na modlitbu, sv. omšu, počúvaj hlas svedomia!  
 
MODLITBA 
Nebojím sa, Pane, lebo si ma ty stvoril. Voláš ma po mene, som tvoj! Keď sa brodím vodami neistoty, si so mnou; a 
keď riekami temnoty, nepotopia ma. Keď idem cez oheň očistenia, nepopálim sa a plameň nehorí na mne. Veď ty si 
Pán, môj Boh, Svätý Izraelov, môj Spasiteľ. Som drahý tvojim očiam, vzácny lebo ty ma miluješ. Všetkých, ktorí sa 
nazývajú podľa tvojho mena - teda aj mňa, si na svoju slávu stvoril, stvárnil a dokončil. Ty si Boh a budeš ním aj 
naďalej. Nebojím sa, lebo ty si so mnou. Amen.  


